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ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º 

(PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDIDA PELO 1° VICE-PRESIDENTE DA MESA EXECUTIVA -  

VEREADOR JOSÉ UEIMAS NOGUEIRA 

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO VEREADOR RICARDO BRUNO 

DIÓGENES SOUSA 

Aos 10(dez) dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois (2022), 

às 9h (nove horas), reuniu-se através do plenário, em sessão 

ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência do vereador 

José Ueimas Nogueira  e secretariada pelo 1º Secretário vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. A presidência saudou todos os 

vereadores e vereadoras e convidou a tomarem seus assentos. 

Saudou em especial a população jaguaribana que acompanha a 

sessão, pelos meios de comunicação da cidade de Jaguaribe, 

através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.5 e pelo 

facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo 

número regimental, e em “nome de Deus”, o Presidente declarou 

aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para ficarem 

em pé, para a execução do hino do município. Dando continuidade 

ao PEQUENO EXPEDIENTE, a Presidência solicitou ao vereador 

Francisco Vanaldo Araújo Batista, para fazer a leitura do salmo 

Bíblico 117. Na sequência os vereadores: Francisco Vanaldo Araújo 

Batista, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima e 
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Raimundo Uchôa Filho, solicitaram a Mesa Executiva, “com espírito 

de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio 

em lembrança da memória póstuma de: Francisco Damião (do 

Distrito de Nova Floresta) e Diego filho de Robério. Em seguida, o 

1º Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura 

da Ata da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela 

presidência, a referida ata foi aprovada por unanimidade pelo 

plenário. Na sequencia, fez a leitura das correspondências 

recebidas: Ofício nº 093/2022 do DEMUTRAN. Prosseguindo à 

pauta, a presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada 

nominalmente verificou-se a presença dos vereadores: Auricélio 

Teixeira Lima, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, José Ueimas 

Nogueira, Raimundo Uchôa Filho, Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago, Moacir Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, Geomar 

Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de 

Oliveira, Nayana Lima Santos. O vereador Francisco Désio Diógenes 

Júnior, participou da reunião online. Faltaram os  vereadores: 

Geomar Freire Alves e o  Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. 

Continuando, a Presidência  passou a palavra para o 1º Secretário, 

fazer a leitura das matérias do Poder Executivo. Discussão e 

votação em 1.º turno, do Projeto de Lei nº 077, de 26 de maio de 

2022 – Cria Cargo de Provimento em Comissão na Estrutura 

Administrativa do Município e adota outras providências.  O 

Projeto em epígrafe tramitou nas Comissões  de Justiça, Legislação 

e Redação e de Finanças e Orçamento. Obteve pareceres 

favoráveis dos relatores das referidas comissões e aprovados por 

unanimidade dos membros das citadas comissões. Colocado em 
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discussão e votação pela presidência, o Projeto de Lei nº 077, de 

26 de maio de 2022, foi aprovado em primeiro turno, por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Logo em seguida o Vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, pediu 

a quebra de interstício mínimo de 24 horas da votação do 1º para 

o 2º Turno do Projeto de Lei nº 077, de 26 de maio de 2022. Com 

a concordância do plenário, a presidência colocou em discussão e 

votação o referido projeto de Lei. Obteve o mesmo resultado da 

votação em 1º turno. E assim o Projeto de Lei nº 077, de 26 de 

maio de 2022, foi aprovado também em 2º turno. Prosseguindo a 

pauta com a discussão e votação em 2º Turno do Projeto de Lei 

n.º 065/2022 de 11 de abril de 2022. Dispõe sobre as Diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2023 e 

dá outras providências. Logo em seguida, a Presidência solicitou a 

Vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, fazer a leitura do 

Parecer em conjunto das Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação e de Finanças e Orçamento, acerca   da Emenda coletiva 

Nº 001/2022, que acrescenta dispositivos ao Projeto de Lei nº 065 

de 11 de abril de 2022, do Poder Executivo, para dispor sobre 

inclusão de medidas parlamentares impositivas na Lei de Diretrizes 

Orçamentária –LDO.  Colocado em discussão e votação em 2º 

Turno pela presidência, o Projeto de Lei nº 065 de 11 de abril de 

2022, foi aprovado com a Emenda COLETIVA Nº 001/2022, por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário.  

Discussão e votação em 2º turno do Projeto de Lei n.º 074, de 26 

de maio de 2022 - Reformula as Leis municipais 1.004/2010 e 

1006/2010, que cria e reestrutura respectivamente o Conselho 
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Municipal de Educação de Jaguaribe e adota outras providências. 

Este Projeto de Lei, tramitou nas Comissões de Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação e de Educação, Cultura e Desporto. 

Colocado em discussão e votação em segundo turno pela 

Presidência, o Projeto de Lei n.º 074, de 26 de maio de 2022, foi 

aprovado pelos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Discussão e votação em 2º turno do Projeto de Lei n.º 075, de 25 

de maio de 2022 - Autorização Legislativa para o Município 

celebrar acordo de cooperação com a Paróquia de Nossa Senhora 

das Candeias e adota outras providências. O Projeto em epígrafe 

tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de 

Finanças e Orçamento. Colocado em discussão e votação em 

segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei n.º 075, de 25 de 

maio de 2022, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário. Discussão e votação em 2º 

turno do Projeto de Lei n.º 076, de 26 de maio de 2022. 

Autorização Legislativa para o Município celebrar acordo de 

cooperação técnica com a união, através do Ministério da Justiça e 

Segurança Pública, representado pela Superintendência da Policia 

Rodoviária Federal no Ceará, com vistas ao intercâmbio de 

informações e plataformas, para viabilizar o compartilhamento de 

conhecimentos e de dados entre os Sistemas da Polícia Rodoviária 

Federal (PRF). O Projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de 

Defesa do Consumidor, Segurança Pública, Direitos Humanos e de 

Defesa da Cidadania. Colocado em discussão e votação em 

segundo turno pela Presidência, o Projeto de Lei n.º 076, de 26 de 
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maio de 2022, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário.  Dando sequência a Pauta, o 1º 

Secretário fez a leitura dos Requerimentos de números: 091, 092 

e 093/2022, de autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago e requerimento 094/2022 de autoria do vereador 

Auricélio Teixeira Lima.  Os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, 

logo após esclarecimento dos seus respectivos autores. Dando 

início ao GRANDE EXPEDIENTE e em consenso decidiram dispensar 

o uso da palavra por até 05 ( cinco ) minutos, de direito do 

Vereador, para disporem de um maior tempo hábil aos ilustres 

convidados. Na sequência, o Presidente registra a presença da 

Exma. Deputada Estadual e Procuradora titular da Procuradoria da 

Mulher da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará – Sra. 

Augusta Brito e a convida para adentrar ao plenário e ocupar 

assento. A presença da Deputada Estadual nesta casa, foi através 

da Vereadora Nayana Lima Santos, que iniciou sua fala fazendo 

referência ao importante trabalho, que a Deputada Estadual 

Augusta Brito, vem desenvolvendo em todo estado do Ceará, 

através da luta incansável para a implantação da Procuradoria da 

Mulher em todas as Câmaras Municipais.  A Deputada Estadual, 

agradeceu a oportunidade de estar nesta casa fazendo um 

trabalho de sensibilização na implantação da Procuradoria da 

Mulher na Câmara de Jaguaribe. O Presidente em exercício, 

vereador José Ueimas Nogueira, os vereadores e vereadoras, 

agradeceram a participação da Deputada Augusta Brito e se 

comprometeram em buscar o mais rápido possível a implantação 
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da procuradoria da Mulher na Câmara Municipal de Jaguaribe. Em 

seguida, o Presidente registra a presença do segundo convidado, o 

Ilmo. Sr. Jander Robson Bezerra Gomes - Diretor Geral do SAAE ( 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto ) e o convida a adentrar ao 

plenário.  Desejou boas vindas e passou a palavra para o autor do 

convite, o nobre vereador Raimundo Uchôa Filho, para justificar a 

participação do Diretor do SAAE na presente sessão ordinária e 

diante disso lembrou que o vereador Márcio Pereira de Oliveira, 

em sessão ordinária realizada no dia 03 ( três ) de junho, relatou 

denúncias e trouxe em mãos,  contas de águas em atraso pelo pai 

do atual prefeito, Sr. José Sérgio Pinheiro Diógenes. Frisou o 

vereador Raimundo Filho que, tendo conhecimento da 

responsabilidade da equipe do SAAE, por esse motivo fez o convite 

ao Diretor da Autarquia para prestar esclarecimentos acerca das 

denúncias. Neste instante, foi passada a palavra ao nobre Diretor 

do SAAE, Sr. Jander Robson, que justificou sua fala dizendo que 

veio esclarecer assuntos relacionados ao SAAE, que foram citados 

na reunião passada, expondo o nome de usuário. Ressaltou o sigilo 

que a instituição tem em não repassar dados de nenhum usuário e 

esclareceu que os dados que irá mencionar foi com autorização do 

próprio usuário o Sr. José Sergio Pinheiro Diógenes, nome citado 

na sessão passada pelo vereador Márcio, com relação a contas de 

água em atraso. Esclareceu que tem registrado uma ligação de 

água feita no ano de 2015 na Fazenda Bela Vista e que foi cortada 

em 2017 por atraso de pagamento.  Isso o usuário relatou que não 

pôde pagar, porque estava com um valor muito alto e resolveu usar 

carro pipa. Salientou que não houve nenhuma religação de água 
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em 2021, citada pelo vereador Márcio na sessão passada e 

afirmou:  isso não existe! e completou que lá ainda continua 

cortada por atraso e que o medidor está no SAAE, pra qualquer 

pessoa que quiser ver. O vereador Valdir falou que quando foi feita 

a denúncia das 95 contas em atraso, fez questão de visitar o local 

para tomar conhecimento e poder chegar aqui e discutir o assunto. 

Passaram-lhe que o Sr. José Sérgio em 2015, fez um pedido ao 

SAAE, para fazer uma ligação para a fazenda e o mesmo não foi 

atendido, disse que o SAAE alegou não ter condição de fazer essa 

ligação para um usuário, este fez por conta própria. O vereador 

Bruno pediu ao Diretor do SAAE para apurar os fatos e 

posteriormente que seja feita uma auditoria na autarquia, porque 

o ocorrido com o Sr. José Sérgio foi uma questão política e que 

poderá acontecer com outras pessoas. O Vereador Márcio disse 

que os questionamentos feitos na sessão anterior foram cobranças 

para que houvesse esclarecimentos por parte da autarquia. Frisou 

que tem todas as contas em atraso, citadas, registradas em 

cartório, que não tem nada contra a pessoa mencionada, porém se 

há contas em atraso tem que pagar, pois se caracteriza renúncia 

de receita. Falou ainda que o Sr. José Sérgio – nobre secretário 

disse que irá entrar na justiça contra minha pessoa, acredita que 

vai ser uma via de mão dupla, porque também irá levar essa 

situação para o Ministério público resolver juridicamente, pois está 

aqui, disse o vereador, como cidadão, vereador, não está para 

desmoralizar nem para fazer denúncias infundadas, pede que a 

gestão o tenha como parceiro e não como adversário político. 

Todos os esclarecimentos ou seja, questionamentos e denúncias 
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se encontram gravados em cds arquivados na Secretaria da 

Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer 

esclarecimentos. Prosseguindo a pauta, o Presidente registra a 

presença do Ilmo. Coordenador de endemias – Sr. Francisco 

Enezângelo e o convida adentrar ao plenário para o uso da tribuna 

popular. Na oportunidade veio socializar o encerramento da 

semana de combate a dengue e discorrer sobre a importância da 

vigilância em arboviroses em Jaguaribe. Agradeceu pelo espaço 

que foi cedido e pediu a colaboração de todos, na luta por essa 

causa tão necessária que é a proteção da saúde do município. 

Finalizando, e nada mais a ser tratado, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e convocou os vereadores e vereadoras para a 

próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 24 de junho do 

corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é 

levantada às 12h 45min. (doze horas e quarenta e cinco minutos). 

Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 10 (dez) de junho 

de 2022.                                                        

__________________________________________ 

1° VICE-PRESIDENTE: JOSÉ UEIMAS NOGUEIRA 

__________________________________________ 

1º SECRETÁRIO: RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 
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